

## 横峰引导农民投资近4000万元 让农家乐“乐”起来

**横峰讯** 近年来,秀美乡村已成为横峰最靓丽的一张名片,吸引了众多游客前来参观游玩。为使秀美乡村产生“美丽效益”,横峰县充分激活民资,引导各地农民投资近4000万元,先后打造了57家农家乐、26家民宿。

好客王家是横峰县秀美乡村建设的明星村,每天都有游客光临,假期更是游客众多。看到人流不

断,村民王有贵自筹资金15万余元开起了农家乐,并推出了一系列富有乡村特色的美食菜肴。莲荷乡梧桐畈村种植了2000多亩荷花,形成十里荷花的壮美景观。在荷花盛开和莲蓬采摘时节,在这里经营荷塘月色农家乐的张雪芝,便忙得不亦乐乎。“今年7月份,是荷花开得最好看的时候,我家几十个床位天天客满。”张雪芝激动地说道。

在建设秀美乡村的过程中,横峰充分挖掘利用自然资源,在景色美、空气好的地方,引导村民建设旅游设施,让游客有较好的休闲场所。2017年,横峰县投资400余万元打造了葛源镇关田村崇溪山庄。近日,该县又吸引民资200余万元,对崇溪山庄进行了改造提升。

(宋林峰 王天福)



### 红芽芋丰收

近日,万年县苏桥乡林川村委会后湖村小组红芽芋喜获丰收,村民们正在打包红芽芋。今年初,苏桥乡引进一企业,在该乡苏桥、林川、垵下等村种植优质红芽芋种芋,采用先进地膜覆盖早高产栽培技术打造了2000亩红芽芋种植基地,带动1200余户农户进入这个产业链,户均增收达到2200余元。

徐升高 摄

## 优化营商环境绝非权宜之计

### 信江时评

8日召开的国务院常务会议审议通过了《优化营商环境条例(草案)》,以政府立法为各类市场主体投资兴业提供制度保障。这无疑向外界传递出一个清晰的信号:优化营商环境绝非权宜之计,而是长久利企利民之策。

近几年来,按照党中央、国务院部署,深化“放管服”改革和一系列优化营商环境政策取得了立竿见影的效果。今年上半年,我国日均新设企业1.94万户。截至今年6月底,全国有各类市场主体1.16亿户。世界银行的报告也显示,中国营商环境在全球排名一次性提高32位。

为优化营商环境确立制度保障让各类市场主体更加安心、更有恒心。深化“放管服”改革、优化营商环境,是当前激发市场活力、顶住经济下行压力的重要手段,也对中国经济行稳致远具有重要意义。同样,任何企业想要长久发展,都要持之以恒深耕市场,订立长远规划。将优化营商环境的经验做法上升为法规,无疑让企业吃下了未来发展的“定心丸”。

“放管服”改革是一场“刀刃向内”的自我革命,要把更多行政资源从事前审批转到加强事中事后监管上来。“攬权容易放权难”,放下去的权会不会以其他形式再收上来?对一些边界模糊、弹性大的事项如何规范?这些都需要以制度形式做出明确回答,让各级政府机构“心中有戒”,不可朝令夕改。

为优化营商环境确立制度保障也让世界对中国经济更有信心。市场经济是法治经济。“口说无凭,立字为据”,将近年来“放管服”改革中之有效的经验做法上升为法规,并对对标国际先进水平,确立对内外资企业等各类市场主体一视同仁的营商环境基本制度规范,做到公开透明,一把尺子量到底,不仅是政府机构的承诺,也是规范执法的底线,还是今后司法救济的依据。

从深化改革到制度创新,“放管服”迈入新的阶段,也必将为增强市场活力和经济内生动力、推动高质量发展增添更大的力量。

(齐中照 赵文君)

## 危险品罐车冲出护栏 玉山养护人员及时处置排险情

**玉山讯** 10月6日中午,一辆装运盐酸在沪昆高速(梨温段)K507+300南昌方向行驶的罐车冲出护栏,南昌东管理中心玉山养护站养护人员接到报警电话后迅速赶赴现场,及时通知并协助相关部门处置现场,避免了二次事故的发生。

养护人员赶到现场发现,事发路段外侧护栏有一个大缺口,一辆罐车冲破护栏,停在老停车区里。该站养护人员意识到有即将发生险情的可能,他们立即靠边停车,在车后方摆好安全标识,并通知清障救援队、消防等部门赶到事故现场,同时第一时间将险情上报至东乡养护所。在得到上级指示后,一线养护人员协助公安、消防等部门,奋战6个小时,终于将罐内危险品成功转运,并将事故车拖离现场,险情得到控制。惊魂未定的车主激动地握住养护人员的手连声道谢:“真是太感谢你们了!如果不是你们及时赶到,后果不堪设想。”

(有良 项强 雨娟)



10月5日,游客在铅山县陈坊乡锁子桥秀美乡村农耕记忆陈列馆参观农业农村生活、生产用具。近年来,铅山县在推进乡村振兴战略中,大力发展乡村旅游产业,积极引导推动广大村民参与旅游项目,一个个“乡村游”景区美了村庄,富了村民,乐了游客。  
丁铭华 摄

(上接第一版)  
黄文秀同志是在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下成长起来的优秀青年代表,是“不忘初心、牢记使命”的先进典型,是在脱贫攻坚一线挥洒汗水、忘我奉献的基层党员干部的缩影。她求学时积极上进,认真学习习近平总书记系列重要讲话和党的基本理论,到贫困村任职第一书记后自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践,向驻村群众宣讲习近平总书记关于农村工作和乡村振兴的重要论述,推动党的创新理论在边远山区落地生根。她始终把党的事业放在心中最高位置,毕业后放弃大城市工作机会,毅然回到家乡革命老区百色工作,并报名到条件艰苦的边远贫困山区担任驻村第一书记,在脱贫攻坚一线倾情投入、默默奉献,奋斗至生命最后一刻。她把扶贫之路作为“心中的新征程”,全身心扑在工作上,遍访建档立卡贫困户,手绘民情地图,往来奔波于崎岖的山路,跑项目、找资金、请专家,组织贫困户成立互助组,建立电商服务站解决农产品滞销问题,有力促进了农民增收、带动了全村整体脱贫。她对群众满怀深情、真诚质朴,虚心向老村支书请教群众工作方法,关爱孤寡老人和留守儿童,发挥自身法学专业优势,积极为村民化解矛盾,赢得了群众普遍信任。她性格坚毅,自强自立、克己奉公,尽管父母长期患病,家境困难,却从未向组织提过任何要求,始终保持乐观向上的态度,尊敬孝顺父母,热心帮助他人,用人格力量感染和温暖身边每

一个人。黄文秀同志把青春和热血都献给了脱贫攻坚事业,以实际行动诠释了共产党人的初心和使命,用短暂而精彩的人生谱写了一曲新时代共产党员的奉献之歌。

党中央号召,广大党员、干部和青年同志都要向黄文秀同志学习。要像黄文秀同志那样对党忠诚、牢记使命,做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,自觉把人生追求与党的事业紧密联系在一起,与时代同步、与人民共命运,积极投身到党和人民最需要的地方和工作中去。要像黄文秀同志那样心系群众、担当实干,勇于到条件艰苦的基层、一线挥洒汗水、无私奉献,真心实意为人民群众办实事、谋福祉。要像黄文秀同志那样脚踏实地、昂扬向上,深怀饮水思源感恩之心,砥砺攻坚克难的进取之志,勇立潮头,奋力拼搏,用激情和汗水书写亮丽青春、创造辉煌业绩。

各级党组织要把学习黄文秀同志先进事迹纳入“不忘初心、牢记使命”主题教育重要内容,与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神结合起来,采取多种形式广泛开展学习宣传。要引导广大党员、干部和青年同志以黄文秀同志先进事迹为榜样,主动担负起党和人民赋予的历史重任,勇做走在时代前列的奋斗者、开拓者,始终保持乐观向上的态度,尊敬孝顺父母,热心帮助他人,用人格力量感染和温暖身边每

(新华社北京10月10日电)

## CBA季前赛(上饶站)比赛继续 广东东莞银行队力克天津先行者

本报记者 方子健

10月10日下午,CBA季前赛(上饶站)比赛继续进行。广东东莞银行与天津先行者的比赛开始半小时,只见老中青球迷拖家带口、陆陆续续购票进场。

“三天的球票我都买了,都是下午场的,虽然有点贵,但是豁出去了。”78岁的市民刘国强是老球迷,听说我市要举办CBA季前赛后,立即找同事帮忙订票,因家人担心他的安全,所以没有订晚间场次球票;最近我逢人便讲,我这辈子还没有看过省级以上的高水平比赛,这次终于如愿以偿了!”

15点30分,比赛正式开始。上赛季CBA联赛冠军广东队此前爆冷输给了浙江队,第一节前半段有些放不开,落后于天津队。随后,广东队提升

防守强度,加强传切配合,逐步逼近比分,随着首节末段徐杰命中三分,以17比15反超对手。“徐杰还是有准星的,作为国青队队员能够直接荣升CBA球员是很牛的!”球迷廖亚林从铅山县驾车前来观赛,“这是我第一次现场看CBA,能近距离看到赵睿、任骏飞、胡明轩等国手现场炫技,比看电视爽多了!”

随后,双方互不相让,紧咬比分,天津队的精妙快攻、篮下配合,广东队赵睿上篮打成2加1,随后妙传队友曾繁日篮下暴扣,接着广东队任骏飞在反击中快下扣篮得分,将全场气氛推向了高潮。广东队逐渐展现了强队风范,逐步拉开比分,最终以84比60大胜对手。

温暖的眼神,洁白的裙袂飘飘,这就是婺源县妇幼保健院90后护士王青的形象写照:家庭是社会的细胞,家庭的安定和谐是构建和谐社会的基础。”工作了11年的王青深知:宝宝的健康关系千万家庭,关乎社会和谐。”

初到医院时,为了尽快成为一名合格的护士,王青认真学习护理知识以及《母婴保健法》等专业知识,并虚心向老同志请教,很快就适应了产科工作。每天一大早,她便开始忙碌的工作。由于产房设施陪护,所有护理工作全由护士完成,安慰鼓励、翻身坐起、擦洗按摩……产妇产时她常常陪伴身旁。在家连父母的脚都没洗过的她,在这里,却任劳任怨地为每一位产妇细心服务。其中的艰辛可想而知,但她却乐此不疲,正如她在日记本上抄写的一首诗:因为有你,婴儿开始了第一声啼啼;因为有你,老人在夕阳下也不寂寞;因为有你,和谐了很多家庭……”

“授人以鱼不如授人以渔。”王青还是医院孕妇学校的主课老师,她广泛宣传“优生、优育、优教”知识,让更多的准爸爸、准妈妈懂得了更多的科学优生常识和育儿知识。王青还不断探索创新,手工胎教、亲子瑜伽、宝宝辅食……都是她的创新课程。为了让更多的孕产妇及家属学到更多的科学保健知识,王青设置了线上线下免费课程。今年来,她已在孕妇学校上了90节课,让1180人受益。在王青的带领下,孕妇学校开展的课程由单一的理论课扩展到了运动课、手工课、实操课等十几门实践课。一分耕耘,一分收获。王青获得2016年上饶市中帼标兵和2017年、2018年婺源县优秀共产党员等荣誉称号。

11年的护理工作,王青尝到了工作繁忙时的苦,被孕产妇责怪时的屈,孕产妇感谢时的甜,而唯一不变的,是她对护理工作的热爱和为孕产妇服务的精神。

## 用心呵护母婴健康 ——记婺源县妇幼保健院护士王青

本报记者 蒋学华

## 先锋故事汇